

„HA ÉN VARGA MIKI LENNÉK, DICSÉRNÉM FEKE PÁLT”

Szörényi és Bródy is szereti az új Istvánt

Bródy János krónikásként, Szörényi Levente a Te kit választanál? című dallal szerepelt az István, a király augusztus 20-i ünnepi előadásán a Szegedi Szabadtéri Játékokon. A 25 éves rockopera alkotóival az előadás előtt, a Novotel Hotel halljában beszélgettünk.

GONDA ZSUZSANNA

- A szegediek fejében úgy él, hogy a királydombi bemutató után is, és ezúttal is Szegeden van igazán otthon, méltó helyén az István, a király. Ez ön-ámítás?

Bródy János: - Némi joggal gondolhatják ezt a szegediek, hiszen ez egy nagyszabású, szabadtéri előadás. Kevés olyan helyszín van Magyarországon, mint a Dóm tér, amely megadja a szabadtéri színház tágasságát, de színház tud maradni. Kedden láttam az előadást, és úgy éreztem, hogy a darab színházi vonásai jelentős mértékben érvényesülni tudnak.

Szörényi Levente: - A hagyományos operajátszásra tervezett szabadtéri színpadok esetében az akusztika a klasszikus opera énekhangjaira találódott ki, nem a mostani hatalmas erősítésre. Ennek köszönhető, hogy a néző közel van a színpadhoz.

Felemelő pillanat: Géza temetése

- Talán meg lehetne próbálni erősítés nélkül előadni a darabot...

Sz. L.: - Ez a műfaj erre nem alkalmas.

B. J.: - Bár a jelenlegi Társulatban van jó néhány olyan or-

gánnummal rendelkező előadó, aki szerintem be tudná tölteni erősítés nélkül is a teret.

Sz. L.: - Tegnap Feke Palit frusztráltam azzal, hogy torzít a mikrofonja, ezért este mikrofon nélkül énekel.

- Van kedvenc élményük a darabban, annak bármelyik előadásával kapcsolatban?

B. J.: - Nekem a szívem csücske Géza fejedelem temetése. Szikora János egészen pontosan értelmezte azt a fantasztikus zenei összhatást, amit Levente létrehozott. Számomra ez az előadás egyik legfelelőbb, legizgalmasabb pillanata.

Sz. L.: - Géza fejedelem temetésének indító motívuma egy mezőségi halottsirató, még a hangneme is ugyanaz. Ugyanerre a harmóniamenetre épül rá a gregorián második rész. Ugyanarra a harmóniamenetre történik a kyrie eleison, mint ahogy a töröksípos halottkísérő szól. Erre azért vagyok büszke, mert sikerült érzékeltetni azt a történelmi szituációt, amikor a kereszténység átveszi a szerepet az ősi kultúrától, de úgy, hogy közben gyökereiben ott marad a régi. A másik ami tetszik - nem az én ötletem volt -, hogy a végén elhangozzék a Himnusz. Amikor elkezdtem rajta dolgozni, viszszafelel építkeztem. Ha a végén



BRÓDY JÁNOSNAK ÉS SZÖRÉNYI LEVENTÉNEK EGYARÁNT GÉZA FEJEDELEM TEMETÉSE VOLT A KEDVENC JELENETE A DARABBAN

Fotó: Karnok Csaba

felcsendül, akkor előtte még kétszer föl kell vezetni, hogy az emberek érezzék, hogy mi lesz a végkifejlet.

Megfelelő emberek a megfelelő szerepekben

- A Társulat gondolatát hogy fogadták?

B. J.: - A műsorban mi nem vettünk komolyan részt, de éreztük a felelősségét annak, hogy 25 éves folyamatos jelenlét után olyan előadásban sze-

retnek színpadra állítani a darabot, amely méltó és hiteles az összes eddigi előadáshoz képest is. A szakmai zsűri és a közönség együttesen választotta ki azokat a szereplőket, akiket a legalkalmasabbnak talált.

Sz. L.: - Ebből következik, hogy minden eddiginél kiemeltetlenebb a szereposztás. A teljesítményekről beszélek, de talán még alkatilag is. Kereste sem találhattunk volna például jobb, gyönyörűbb han-

gú Gizellát, aki ráadásul egy szőke, nagyon szép lány, Simon Boglárka. Az egyik legnagyobb lelemény a Táltosaszony, Fejes Szandra. Egy 18 éves lányból így dől a hang! Nem is tiltakoztam sokáig, hogy kettéválasszuk Torda szerepét.

B. J.: - Asztrik szerepe is telitalálat. Arra tulajdonképpen nem is volt verseny, de a szereplők között kialakult, hogy van egy srác, Derzsi György,

aki erre az ellentmondásos szerepre kitűnő.

„A szekér megy tovább”

- Várható volt, hogy a régi szereplők, vagy legalábbis egy részük megsértődik?

B. J.: - Érzelmileg érthető. Ők azt látják, hogy azokat a szerepeket, amelyek hozzájuk nőttek, most mások játsszák, és sikerrel játsszák. Egyetlen előadó sem örül, ha a dalait mások jobban éneklék.

Sz. L.: - Ez emberi gyengeség. Nagy butaságnak tartom főleg Varga Mikitől, hogy nem képes nem megszólalni, vagy ha már megszólal, nem tudja azt mondani, hogy gratulálok. Lejáratják magukat. Ha én Varga Miki lennék, nem győzném mondani, hogy Feke istenien énekel. Ugyanis a szekér megy tovább. Lehet egy darabig nyafogni, csak nincs értelme, mert ezzel tönkreteszik a nimbuszt, a múltat. A közönség szemében lerombolják azt, ami még mindig tart. Ők úgy gondolják, hogy van egy verseny, és a közönség végül őket hozza ki kilóra. Nem fog ez történni.

- Van értelme összehasonlítani a régi és az új Istvánt?

B. J.: - Nincs. Ők maradnak továbbra is az eredeti előadás hősei.

Sz. L.: - Lehet, csak ezt jár lenne tönkretenni buta nyilatkozatokkal.

Fotó: www.delmagyar.hu

1288 www.invitel.hu

Szeptember 30-ig havidíjmentes az ADSL internet!

Ha megrendeli, megnyerheti a 10 notebook egyikét!

- szeptember 30-ig havidíj nélkül, utána 4490 Ft/hó (1 Mbit/s ADSL esetén)
- 1 éves hűség szerződéssel

Önhöz legközelebbi Telepontjaink:
Szeged, Vörösmarty u. 7.
Hódmezővásárhely, Andrássy út. 1.
Szentes, Kossuth Lajos u. 3.

invitel
 Távközlési Zrt.

A havidíj 2008. október 1-jétől a választott csomag sávszélességétől függően 2990 - 6990 Ft. Ajánlatunk a 2008. július 1. és 2008. szeptember 30. között - próbaidővel és egy éves hűségnyilatkozattal - megrendelhető és aktivált minden új lakossági ADSL internet csomagra vonatkozik. A próbaidő az aktiváláskor, a hűségidő az aktiválást követő 31. naptól indul. Az árak tartalmaznak az ÁFét. A tájékoztatás nem teljes körű, további részletek a www.invitel.hu oldalon vagy a 1288-as számon.

A VÁROS MÁR CSAK A MÁV-RA VÁR

Jövőre megkezdhetik a népkerti felújítást

A népkerti vasútállomás rekonstrukciója várhatóan jövőre startolhat. Még várat magára a vásárhelyi önkormányzat és a MÁV Zrt. közötti együttműködési megállapodás megkötése, ezt követi a tervezés, a közbeszerzési eljárás kiírása, és a nyertes cég 2009-ben kezdheti meg a kivitelezést.

IMRE PÉTER

Az elmúlt év nyarának elején számoltunk be arról, milyen állapotban van Vásárhelyen az egykor ékszerdoboznak számító, 1939. december 2-án átadott népkerti vasútállomás. Akkor a rozsdás, az enyészett és a pusztulás uralkodott. Még most is. De lapunk cikke nyomán civilkezdemenyezés indult megmentésére, Nagy Rébék Ferenc nyugdíjas pedagógus segítőivel ezernegyszáz támogató aláírást gyűjtött össze. Mindig is az ügy mellett állt az önkormányzat, mely azt is vállalta Lázár János polgármester javaslata alapján: minden állami forint mellé tesz egy városit, vagyis állja a rekonstrukció teljes összegének felét. A beruházás becsült költségvetése 40 millió forint.

Közben az önkormányzat szakemberei felmérték a vasútállomás állapotát, meghatározták az épületen elvégzendő munkákat. A tetőszerkezetet ki kell cserélni, akárcsak az egyedi faablakokat és ajtókat, míg a földem utólagos



2009-BEN STARTOLHAT A NÉPKERTI FELÚJÍTÁS

Fotó: Tésik Attila

hőszigetelést igényel. Az elektromos hálózatot teljesen fel kell újítani, avult és kis teljesítményű. A padlóburkolat cseréje is indokolt, a vizes helyiségekben 2,1 méter magasságig csempe kerül a falra. A gépészeti és fűtési rendszer is teljes rekonstrukcióra szorul, és a bádigos szerkezet cseréje sem halasztható. A rossz állapotú mosdókkal is lesz munka, de a festett-faragott bútorok és a különleges majolikaoszlopok sem maradnak ki.

A környék már barátságosabb, szebb lett. Az állomás mögötti részen még tavasszal kivágták az elvadult, elburjánzott zöldet, cserjéket, veszélyessé vált öreg és beteg fákat. De vajon mikor végezhetik el a fentebb felsorolt munkákat?

Érdeklődésünkre Göbl Vilmos, a vásárhelyi önkormányzat sajtóreferense elmondta: a közös munkához együttműködési megállapodást kell kötni a MÁV Zrt.-vel. A tervezet már a vasúttársaság illetékeinek asztalán pihen, jóváhagyásukra, bölintásukra várnak. Amennyiben a kalkulált egy-két hét múlva, szeptember elejére megérkezik a kedvező válasz, jöhet a szakhatósági engedélyek beszerzése és a tervezés, ez mintegy másfél hónapot vehet igénybe. Ezt követi a közbeszerzési eljárás kiírása és lefolytatása, erre is számíthatunk egy-másfél hónapot. A munkát a majdani kivitelező előreláthatóan 2009-ben kezdheti meg.